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#SKUPŠTINA ISTARSKE ŽUPANIJE#

Na današnjoj 9. sjednici Skupštine Istarske županije, održanoj u pazinskom Spomen domu,

usvojene su Prve izmjene i dopune županijskog Proračuna za 2026.  Proračun Istarske županije

povećan je za 18,85 milijuna eura te sada iznosi ukupno 332,65 milijuna eura. Povećanje se

temelji na većim prihodima iz europskih projekata, državnog proračuna te sredstava HZZO-a,

kao i usklađenjima planova proračunskih korisnika i pomoći iz lokalnih i nacionalnih izvora.

Rebalansom su osigurana značajna ulaganja u razvojne i društvene projekte. Među ključnim

izdvajanjima ističe se 2,5 milijuna eura za projekt Banke hrane, čiji će cilj biti prikupiti

zdravstveno ispravnu hranu, te je distribuirati osobama koje su u potrebi kako bi se smanjio

otpad i promoviralo održivo upravljanje hranom. Funkcionirat će kao distributivni centar gdje se

donirana hrana prikuplja, skladišti i dijeli krajnjim korisnicima, a za potrebe iste nužno je

osigurati adekvatan prostor.

Također, osiguravaju se sredstva za novu ustanovu – osnovnu školu koja se planira

osnovati prije početka školske godine 2026./2027., a obuhvaćat će područne škole s

područja Pazinštine. Trenutno se osiguravaju sredstva u visini od 300.000 eura a pokrivaju

period djelovanja od rujna do prosinca 2026. godine. U području obrazovanja i standarda

učenika, dodatno se ulaže u prijevoz srednjoškolaca za cijelu proračunsku godinu, odnosno

osiguravaju se dodatnih 900.000 eura te udio Istarske županije u cijeni prijevoza ukupno iznosi

1,8 milijuna eura na godišnjoj razini.

Nadalje, povećavaju se sredstva za de minimis potpore poljoprivrednicima u sektoru

stočarstva za dodatnih 500.000 eura, te sada iznose 826.000 eura. Dodatna sredstva se

osiguravaju za potrebe sufinanciranja energetskih projekata građana, koja se dodjeljuju

putem javnog natječaja za dodatnih 300.000 eura, te sveukupno iznose 600.000 eura. Također

se povećavaju izdvajanja za kapitalne pomoći jedinicama lokalne samouprave za 240.000

eura, kao i za cestovnu infrastrukturu (ŽUC) za 300.000 eura. Povećavaju se sredstva za

stipendije za studente medicine koje se dodjeljuju kroz zdravstvene ustanove i domove za

starije za 179.300 eura uslijed povećanog interesa studenata.

Domovima za starije osiguravaju se dodatna sredstva za redovno poslovanje u ukupnom iznosu

od 368.000 eura, uključujući zapošljavanje zdravstvenog kadra u ustanovama u Puli i Raši te

unapređenje sustava zaštite od požara u domu u Rovinju.

Od novih europskih projekata u proračun je uvršten projekt ulaganje u suvremenu

medicinsku opremu u vrijednosti od 2 milijuna eura i projekt modernizacije srednjih

strukovnih škola u Puli u vrijednosti od 3,2 milijuna eura.

Dodatna sredstva usmjerena su i kulturu pa spomenimo pripremu projektne dokumentacija za

rekonstrukciju stare povijesne zgrade – rodne kuće Matka Brajša Rašana, autora istarske

himne, u starogradskoj jezgri Pićna.

Na aktualnom satu koji je prethodio, vijećnik Mario Bratulić (HDZ) dotaknuo se teme

Istarskog veleučilišta, odnosno njegovog pripojenja Sveučilištu J. Dobrile u Puli. Bratulić

je izrazio zadovoljstvo što je predsjednik Vlade RH Plenković na prošlotjednom sastanku u Puli

podržao njegovu inicijativu za spajanje spomenute dvije visokoškolske ustanove. Ujedno je
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zahvalio županu Miletiću što je prihvatio njegovu inicijativu te ga je zanimalo koje su daljnje

aktivnosti po tom pitanju.

Župan Boris Miletić odgovorio je kako je u posljednjim godinama zabilježen pad broja studenata

na hrvatskim visokim učilištima, uključujući Istarsko veleučilište, što je otvorilo pitanje njegove

dugoročne održivosti. Naglasio je da je potrebno odgovorno pristupiti toj situaciji, vodeći računa

i o studentima i o zaposlenicima, te pravovremeno planirati buduće korake. Istaknuo je kako je

već razgovarao o mogućim rješenjima na državnoj razini te da se razmatra čvršće povezivanje,

pa i potencijalno spajanje s Sveučilište Jurja Dobrile u Puli. Napomenuo je da se slični procesi

već provode u Hrvatskoj, ali i da je specifičnost Istarskog veleučilišta u tome što ga u potpunosti

financira Istarska županija, za razliku od većine drugih koja se financiraju iz državnog

proračuna. Dodao je kako Županija godišnje izdvaja oko 1,5 milijuna eura za rad veleučilišta te

da je kroz godine uložila značajna sredstva u visoko obrazovanje. Zaključno je naveo da je riječ

o početnoj inicijativi te da predstoje daljnji razgovori, analize i zajedničke odluke kako bi se

osigurala održiva budućnost ustanove.

Vijećnik Viktor Lazarić (IDS-DDI) osvrnuo se na stanje zgrade Osnovne škole Fažana te ga je

zanimalo o točnom planu potpune sanacije škole.  Župan Boris Miletić je odgovorio kako je cilj

osigurati kvalitetne uvjete za pohađanje nastave u narednim desetljećima. Naveo je da je 

projekt prošao fazu javnog savjetovanja te da slijedi objava natječaja za izvođača radova.

Predviđeni rok izvođenja radova je 18 mjeseci, a vrijednost investicije nešto veća od 3

milijuna eura. Istaknuo je kako će se projektom škola rekonstruirati i nadograditi, uz dodatna

ulaganja u školsku sportsku dvoranu, čime će se dugoročno riješiti problem infrastrukture i

osigurati bolji uvjeti za učenike.

Bassanese: Istarska županija prednjači u uporabi opijata i ovisnosti o kocki

Vijećnik Vili Bassanese (SDP) osvrnuo se na statističke podatke o uporabi raznih opijata i

ovisnosti o kocki, po čemu Istarska županija prednjači u državi te je ustvrdio da se radi o

širem društvenom problemu i da treba preventivno djelovati.

- Gubimo bitku za zaštitu ljudi. Prema dostupnim podacima, prvi smo u Hrvatskoj po potrošnji

opijata, prednjačimo u ovisnosti o kockanju i imamo najvišu stopu samoubojstava u odnosu na

broj stanovnika, naglasio je Bassanese, upitavši Županiju ima li jasan strateški odgovor taj

društveni kolaps.

Župan je pritom naglasio kako se na prevenciji radi kroz koordinaciju različitih odjela i jedinica

lokalne samouprave, no rasprava se ubrzo premjestila na politički teren.

Iako je tema bila mentalno zdravlje, Miletić je iskoristio priliku za izravan napad na Bassanesea

kao čelnika Umaga, optuživši ga za licemjerje. „Imam konkretan prijedlog što možete učiniti već

danas. Grad Umag jedini u Istri ne ispunjava svoju obvezu financiranja Nastavnog zavoda za

hitnu medicinu. Povećali smo boravišnu pristojbu namjenski za zdravstvo, a vi jedini ne

uplaćujete sredstva. Istodobno održavate konferencije za medije na Dan zdravlja – to je krajnje

licemjerno“, poručio je Miletić.

Bassanese mu nije ostao dužan, optuživši župana za politiziranje teme kako bi izbjegao
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odgovornost za ozbiljne društvene probleme. „Nisam zadovoljan odgovorom. Problem ovisnosti

je preozbiljan da bi se skretao na druge teme. Što se tiče Umaga, Turistička zajednica izdvaja

onoliko koliko je potrebno, a ne koliko vi smatrate da bi trebalo“, uzvratio je Bassanese, dodavši

da je župan „prvi u strančarenju“.

Odgovor je dala resorna pročelnica za zdravstvo i socijalnu skrb Davorka Maras-Tkačuk

istaknuvši kako je upravo prošli tjedan održana konferencija o zdravlju zajednice, organizirana u

suradnji s Nastavnim zavodom za javno zdravstvo Istarske županije, na kojoj se raspravljalo o

ulozi svih dionika u očuvanju zdravlja. Naglasila je kako zdravlje nije isključivo odgovornost

zdravstvenog sustava, već da svi donositelji odluka, kroz svoj rad i politike, imaju izravan utjecaj

na kvalitetu života građana. Govoreći o preventivnim programima, navela je da je donesen Plan

za zdravlje, odnosno plan zdravstvene zaštite koji je usuglašen između struke, politike i

građana. Tim planom prepoznate su ključne potrebe te su definirani prioriteti za naredno

razdoblje. Istaknula je kako su trenutno dva od tri glavna prioritetna područja usmjerena na

mentalno zdravlje – i to mentalno zdravlje radno aktivne populacije, kao i djece i mladih, s

posebnim naglaskom na utjecaj vremena provedenog pred ekranima. Treći prioritet odnosi se

na problem pretilosti kod djece.

U raspravu se uključio i župan Miletić podsjetivši da je Grad Umag jedini od svih istarskih

gradova koji ne ispunjava svoju obvezu financiranja Nastavnog zavoda za hitnu medicinu,

unatoč tome što se išlo u namjensko povećanje boravišne pristojbe. „Jedini ste koji to ne činite.

Još držite pressicu na Dan zdravlja. Pa to je licemjerno“, poručio je Miletić.

Bassanese mu je uzvratio kako Turistička zajednica izdvaja onpliko koliko je potrebno za tu

namjenu optuživši ga za politiziranje ozbiljnih problema u Istri.

Iz područja zdravstva je bilo i pitanje vijećnice Irene Peruško (Nezavisna lista Borisa

Miletića), koju je zanimalo kako teku pripreme za novu turističku sezonu, odnosno kakvo je

stanje s dodatnim timovima Hitne medicinske pomoći i zdravstvenim kadrovima. Zamjenica

župana dr. Antić istaknula je kako pripreme za narednu turističku godinu, počinju već u

listopadu prethodne izrazivši zadovoljstvo što se zona sve duže traje.

Zamjenica je pojasnila kako se predmetno financiranje (od strane gradova i općina) ne odnosi

isključivo na Nastavni zavod za hitnu medicinu Istarske županije, već obuhvaća i turističke

ambulante Istarskih domova zdravlja na pet lokacija te Objedinjeni hitni bolnički prijem Opće

bolnice Pula. Navela je kako se oko 80 posto sredstava usmjerava prema Nastavnom zavodu

za hitnu medicinu, dok se preostalih 20 posto raspoređuje između Istarskih domova zdravlja i

Opće bolnice Pula. Također, istaknula je da trenutačno postoji dovoljan broj zdravstvenog

kadra, no upozorila je na izazove povezane s demografskim kretanjima i zakonodavnim okvirom

u RH. Naglasila je i kako dio medicinskih sestara i tehničara odlazi raditi u druge sustave, poput

ljekarni, što dodatno opterećuje postojeće kapacitete. Zbog toga će, unatoč trenutno

zadovoljavajućem broju zaposlenih, dio starijih i iskusnijih djelatnika morati raditi pojačano,

uključujući i prekovremeni rad, dok se istodobno kadar nastoji privući iz cijele Hrvatske. Što se

tiče liječnika, istaknula je kako je odaziv vrlo dobar. U tijeku su razgovori u Istarskim domovima

zdravlja i Nastavnom zavodu za hitnu medicinu sa studentima koji su se javili na natječaj za

stipendije u iznosu od 1.000 eura mjesečno, a ukupno ih je 29.
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Spomenimo i da je, temeljem provedenog javnog natječaja, Skupština imenovala Sandra

Dujmovića ravnateljem Javne ustanove Natura Histrica, na razdoblje od 4 godine. (iPress)
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